



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)**

Попантонопуло В.Н.

**Департамент подготовки и
аттестации научных и научно-
педагогических работников**

Люсиновская ул., д. 51, Москва, 117997.
Тел./факс (499) 237-58-34.
E-mail: d13@mon.gov.ru

№ _____

О присуждении ученой степени

Уважаемый Владимир Николаевич!

Департамент подготовки и аттестации научных и научно-педагогических работников Минобрнауки России на Ваше обращение ПГ-МОН-4439 от 19 февраля 2013 г. на имя Министра образования и науки Российской Федерации Ливанова Д.В. сообщает.

В соответствии с пунктом 41 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2002 г. № 74 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 20 июня 2011г. № 475), лица, которым ученые степени присуждены необоснованно и (или) с нарушением процедур рассмотрения и принятия решения о присуждении ученой степени, могут быть лишены этих степеней по решению диссертационных советов, на заседании которых состоялась защита диссертаций, или по решению Министерства образования и науки Российской Федерации.

Экспертный совет Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации по управлению, вычислительной технике и информатике (далее – экспертный совет ВАК), рассмотрев Ваши обращения о докторской диссертации Ситникова С.Г., принял решение о направлении данных обращений в диссертационный совет Д 212.288.03 при Уфимском государственном

авиационном техническом университете для ответа по существу на поставленные в них вопросы.

Указанный диссертационный совет Д 212.288.03, рассмотрев Ваши обращения, пришел к выводу о том, что основания для лишения С.Г. Ситникова ученой степени доктора технических наук по специальности 05.13.10 - управление в социальных и экономических системах отсутствуют. Таким образом, решение о лишении ученой степени Ситникова С.Г. указанным диссертационным советом Д 212.288.03 не принималось и в адрес Минобрнауки России не направлялось.

28 августа 2012 г. в Минобрнауки России поступила Ваша апелляция на решение диссертационного совета Д 212.288.03 при Уфимском государственном авиационном техническом университете о присуждении С.Г. Ситникову ученой степени доктора технических наук, копия которой была направлена в диссертационный совет по месту защиты диссертации для рассмотрения в установленном порядке.

В настоящее время материалы рассмотрения Вашей апелляции диссертационным советом Д 212.288.03 при Уфимском государственном авиационном техническом университете поступили в Минобрнауки России. Экспертным советом ВАК создана комиссия по рассмотрению полученных материалов, сделаны запросы дополнительной информации из организации, в которой выполнялось данное диссертационное исследование. На одном из ближайших заседаний указанного экспертного совета ВАК (март-апрель 2013 г.), в том числе на основании запрошенной информации, будет принято соответствующее заключение по Вашим апелляциям по вопросу обоснованности принятия указанным диссертационным советом решения о присуждении ученой степени С.Г. Ситникову.

Заместитель директор Департамента
- начальник отдела ученых степеней

 С.Р. Ширшов

Министру образования и науки Д.В.Ливанову
Председателю Высшей Аттестационной Комиссии
В.М.Филиппову
от В.Н. Попантонопуло

Уважаемый Дмитрий Викторович!
Уважаемый Владимир Михайлович!

28.08.2012 в Минобрнауки России поступила моя апелляция по поводу решения диссертационного совета Д 212.288.03 при Уфимском государственном авиационном техническом университете (УГАТУ) о присуждении ученой степени доктора технических наук ректору Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики (СибГУТИ) С.Г.Ситникову, состоявшегося 25.07.2010 г. Факт получения Министерством апелляции был выяснен мной при обращении в справочную службу Министерства. До сегодняшнего дня я не имел никакой информации о движении апелляции по инстанциям, в связи с чем был вынужден направить письмо руководству Минобрнауки, а затем, при отсутствии ответа от него в нормативные сроки, – Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву. Лишь после этих вынужденных мер письмом №13-ПГ-МОН-25000 за подписью С.Р. Ширшова, полученном мной сегодня, 18.02.2012 г., я был проинформирован о том, что «в настоящее время материалы рассмотрения апелляции Попантонопуло В.Н. диссертационным советом Д 212.288.03 при Уфимском государственном авиационном техническом университете поступили в Минобрнауки России и будут рассмотрены в установленном порядке экспертным советом при ВАК Минобрнауки России».

Обращаю Ваше внимание на то, что при рассмотрении апелляции диссертационным советом Д 212.288.03 было допущено нарушение в части процедуры проведения заседания. Так, был нарушен п.61 Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, заключающееся в том, что я, как автор апелляции, не был приглашен на заседание диссертационного совета. В связи с этим нарушением, я выражаю недоверие диссертационному совету Д 212.288.03, так как без моего участия рассмотрение апелляции могло быть проведено формально, без учета представленных экспертиз и других материалов, как это было сделано при предыдущем повторном рассмотрении диссертации С.Г.Ситникова в этом диссертационном совете. Уточняю: согласно письма ректора УГАТУ М.Б.Гузаирова в мой адрес и в адрес Рособрнадзора от 29.06.11, мое заявление поступило в УГАТУ 23.06.11; в этот же день заявление было рассмотрено на заседании диссертационного совета (!), в этот же день была проведена экспертиза и дано заключение (!).

Довожу до Вашего сведения, что мои претензии к диссертации не ограничиваются наличием в ней большого количества недобросовестных заимствований (в размере 85% от текста диссертации), а представляют материал, подтверждающий также фальсификацию научных публикаций. Фальсификация диссертации и научных публикаций С.Г. Ситникова, как и отсутствие реакции ВАК и Минобрнауки на эти нарушения, широко обсуждается научной общественностью на страницах интернет - сообществ и в средствах массовой информации: <http://trv-science.ru/2013/02/12/pdf122/>,

http://www.polit.ru/article/2013/02/03/onr_stepeni/

<http://onr-russia.ru/content/и-снова-о-плагиате> и др.

Эти нарушения ничем не отличаются по сути от массовых нарушений при защитах в диссертационном совете Д 212.154.01 при МПГУ, по которым, благодаря участию прессы, блогеров, научной общественности и адекватной реакции Минобрнауки, были приняты правильные решения.

Хотел бы обратить Ваше внимание, что в состав диссертационного совета Д 212.288.03 при УГАТУ и в состав профильного экспертного совета ВАК входит ректор УГАТУ д.т.н. М.Б. Гузаиров, что явно не способствует объективному рассмотрению данной апелляции, а, напротив, способствует возникновению ситуации конфликта интересов.

В связи с вышеизложенным, прошу создать независимую комиссию для рассмотрения апелляции на решение диссертационного совета Д 212.288.03 по поводу присуждения ученой степени доктора технических наук С.Г.Ситникову, так как ни диссертационный совет, ни экспертный совет ВАК, согласно ответов Департамента на мои предыдущие обращения, повторно неоднократно рассматривая диссертацию С.Г. Ситникова, не находили ни недобросовестных заимствований, ни фальсификации публикаций, несмотря на приложенные заключения экспертиз, в том числе лингвистическую, проверку через программу «Антиплагиат», заключение комиссии СибГУТИ и др.

Материалы представлены на сайте <http://научныеклоны.рф/>

18.02.13

Попантонопуло В.Н.

Заслуженный работник связи РФ